

中国农业科学院发布

喜旺荣获杰出科技创新奖

□半岛全媒体记者 马克

近日,中国农业科学院发布了2019年度科学技术成果获奖名单,喜旺集团主持承担的“酱卤肉制品加工关键技术创新与应用”项目荣获杰出科技创新奖。

据了解,2019年度全国仅有9家科研机构、企业获评中国农业科学院“杰出科技创新奖”。本次喜旺获评“杰出科技创新奖”,是中国农业科学院对喜旺在“十一五”到“十三五”期间,深耕传统酱卤肉制品领域,攻克肉制品营养关键技术,引领肉制品行业转型升级的高度肯定。

率先推广零添加健康技术,引领行业升级

本次获奖的“酱卤肉制品加工关键技术创新与应用”项目,针对传统酱卤肉制品生产工艺落后等问题进行技术攻关,突破了隧道速冷、精准挂汁、气调包装、全程冷链控制等关键技术,创制了酱卤肉制品连续式隧道速冷、智能化挂汁、0添加等一系列现代化装备,解决了多项困扰行业的技术难题,不仅提升了肉制品加工企业的自动化程度,更最大化保留肉制品的营养。

随着多项困扰行业发展技术难题的攻克,喜旺的产品研发也朝向营养、健康的方向快速推进,公司研发的0添加系列产品就是这一技术的典型代表,这将带动行业朝着营养、健康的方向发展。

成功研发贡香肉酱,用科技还原传统营养美食

借助海外研发中心,喜旺实现了西方先进的加工工艺、营养健康的产品理念与国内传统香料配方的完美结合,研发出喜旺贡香肉酱等新品。贡香肉酱是胶东半岛的传统美食,当地人用上等猪肉,添加大块香菇、海带等辅料,经自然发酵、烘培、熬制等复杂工艺制成,既有山的味道,又有海的鲜美,相传以前曾是宫廷鲁菜御厨的调味秘方。喜旺历时数年挖掘民间秘方,配以可食用的草本食材做香料,在还原传统古法的基础上,结合现代化生产工艺,充分保持产品的营养成分,一上市就在各地引发抢购热潮。

申请国家专利数十项,参与多项国家、行业标准制定

本次喜旺的科研项目得到中国农业科学院的认可,离不开喜旺多年来专注于酱卤肉制品的研发,研发实力得到了整个行业的认同。“基于在肉类行业的先进管理经验,喜旺多次被国家相关部门确立为国家、行业法规标准的制修订单位”,喜旺集团研发中心主任张建梅介绍。自2009年起,喜旺先后参与了国家《肉与肉制品术语》《酱卤肉制品》等14项国家、行业标准的编写、修订工作,成为肉制品生产加工标准主导企业。



喜旺集团国家级CNAS认可实验室。

致力于健康营养的研究,产品征服西方市场

多年来,喜旺一直注重对新技术的研发和应用,于2005年在北美成立了海外研发中心,是中国最早在海外建立研发中心的肉制品企业。该研发中心拥有来自北美、欧洲等世界各国的顶尖食品科学家,重点开展肉食品营养的研究,在食品研发方面一直走在世界前列。本次中国农业科学院授予喜旺集团杰出科技创新奖,是对喜旺集团的科研实力及在酱卤肉制品领域成就的高度认可。喜旺将再接再厉,继续深耕肉制品领域,推动整个行业的升级转型,并加速集团的全球化战略布局。



喜旺荣获中国农科院杰出科技创新奖。

他把蓝色梦想种进孩子心里

公益人苏新旺和20多名战友组成讲师团,8年送出579场公益课



□半岛全媒体记者 徐杰

刚刚过去的“八一”建军节,37岁的苏新旺忙得连口水都没空喝,他和逐梦深蓝讲师团的战友们,几天时间连续赶场多个社区,给社区居民和孩子送去一场场海洋国防教育讲座。自2012年成立至今,这一讲师团义务为青少年开展海洋国防教育课程、大国海疆公益摄影展共579场次,受益人数超15.3万人次。

今年37岁的苏新旺是青岛快乐沙爱心帮扶中心的法人,同时也是一名退役军人。2009年底,苏新旺退伍离开部队,因为对志愿服务工作的喜爱,2011年3月,他和爱心朋友成立了“快乐沙爱心帮扶中心”,以扶贫助教为重点,开始有组织的开展爱心活动。投身公益以来,苏新旺先后组织开展过100多次志愿服务活动,参加志愿服务工作的时间达到3200多小时,他主导或参与实施的社会服务项目五次获得国家奖励,6次获得山东省奖励。

2014年,苏新旺在临沂助学过程中,看到当地一所学校教室危旧、设施破损,就与一群爱心朋友捐款25万多元,协调当地教育部门共同援建起一所新学校,临沂市教育部门为了感谢他们,将学校命名为“快乐沙小学”。学校现任校长

徐珂感激地说,快乐沙的爱心成员如今成了孩子们最熟悉的编外“老师”,每年他们都会来学校组织多次爱心捐助和公益课堂活动,在孩子们心里种下了爱的种子。据介绍,快乐沙公益团队成立八年多来,筹集爱心款物一百多万元,受益获益的学生上万人。

“少年强,则国家强。少年强,需要先强知识、强意识。”苏新旺称,作为一名熟悉海洋的老兵,他决心和一些海军战友一起发挥专长,为青少年普及海洋国防教育知识。为此,他们在全国8个省份发放了1万份问卷,专题开展了“中国青少年海洋意识调查”,汇总并分析目前青少年海洋教育现状和亟待解决的问题,策划完善了“蓝色大课堂、助力中国梦”海洋教育课程,开发出海洋国防等爱国主义课程十余种。2012年,苏新旺和战友们成立了逐梦深蓝讲师团,目前已有20多名退役军人加入,不定期开展海洋国防教育讲座和大海疆公益摄影展。截止到目前,他们义务为青少年开展海洋国防课程和公益摄影展共579场次,受益人数超15.3万人次。

除了家乡青岛,苏新旺和逐梦深蓝讲师团的战友们还经常受邀赶赴外地开讲座。比如,从2019年11月起,他们在青岛爱基金的支持下三次远赴江苏睢宁县,共开展90场海洋国防教育讲座和大海疆摄影展。“上一次启程是今年6月底,我们5天时间行程1300公里,赶赴19所学校公益授课,连开22场海洋国防教育讲座和18场大海疆摄影展,给8000多名中小学生在种下了爱国的种子。”苏新旺介绍,紧凑的行程是每一次启程授课的常态,对体力和精力也是巨大考验,除了路上可以歇一歇嗓子外,白

天基本上都在说话。

赠人玫瑰,手留余香。回顾这几年的公益时光,苏新旺感慨道,公益服务是一条永远没有止境的路,在实现他人心愿的同时也在触碰着自己的梦。“这条公益追梦之路我会一直走下去,让自己的家乡变得更加温暖有魅力。”苏新旺说。

征集“最美家乡人”,等您来推荐!

今年,半岛都市报联合阿里巴巴天天正能量及全国36座城市的媒体,共同启动2020“最美家乡人”评选活动,以“最美百姓事,最浓家乡情”为主题,寻找“家乡守护者”。活动将征集评选青岛2020年度十大“最美家乡人”,为其颁发证书及2000元正能量奖金。年底还将根据综合评价,推荐2人(组)参与全国评选,最终当选全国十大“最美家乡人”的人物,将获得奖金10000元及证书。

你身边饱含人情味儿的凡人善举和暖心故事,都可以向我们爆料。目前,半岛都市报“最美家乡人”征集渠道已经开通,你可以扫描文章下方的二维码下载半岛新闻客户端,输入邀请码“2007”完成注册后,通过“找记者”@徐杰报名推荐。



扫码下载半岛新闻客户端

新时代结婚礼堂又迎新入

本报8月10日讯(半岛全媒体记者 曹现梅 刘娟 通讯员 郭显海) 8月9日,一场新时代文明实践婚礼在市北区婚姻登记处的结婚礼堂浪漫上演,通过简约而庄严的程序,为前来登记的新人颁发证书,为这个特殊时刻增添一份仪式感。

当天,市北区新时代结婚礼堂舞台正中的大红喜字格外醒目,整个结婚礼堂红色弥漫,装扮一新,新郎魏震和新娘王君艳身着中式红色婚礼礼服,手挽手缓缓步入礼堂。弘扬时代新风,崇尚文明婚俗,已成为当下众多家庭和年轻人的共识,尤其是在疫情防控特殊时期。自2019年4月市北区新时代结婚礼堂启用和新时代文明实践婚礼举办以来,市北区已为15对新人举办婚礼。

太原路东延段工程正式开工

本报8月10日讯(半岛全媒体记者 郭振亮) 10日,记者从市住房和城乡建设局了解到,太原路东延段工程西端连接太原路跨铁路高架桥,向东连通至四流中路,规划为双向6车道,长约1200米。建成后将形成环湾路中部经太原路至四流中路、大桥连接线的交通疏解通道,实现铁路北客站区域以环湾路、金水路、规划安顺路、太原路围合形成的顺时针快速疏解交通体系,有效缓解铁路北客站周边交通。截至目前,项目前期筹备工作已完成,参建单位已进场施工。标志着项目建设即将进入实质性工程施工阶段,为明年实现通车奠定坚实基础。